

## 关注 2023 高考

## 高考第二天 考生和家长心情已淡然

## 今天连考 4 科 提醒考生注意考场变化

本报讯(记者 安迪)昨天高考第二天,随着考试科目过半,考生和家长的心情也渐趋平淡。今天是高考最后一战,4场考试均为再选科目,考生需要注意考场变化,请考生注意准考证上的考场安排,不要走错考场,更不要坐错了座位。

昨天,全省考生再次精神抖擞披挂上阵,上午参加历史/物理考试,下午外语考试。昨天上午8时,记者在石家庄市第四十四中学考点看到,经过第一天考试的洗礼,候考考生此时心态更加轻松,家长也多了一份静气。或许

是感觉今年高考语文、数学两大主科的试题难度没有想象中的大,不少考生备受鼓舞,脸上多了更多的自信。今年高考物理、历史和英语难不难?昨天下午5时考试结束后,记者联系了几位考生,了解他们的感受,他们个人都感觉今年的物理、历史、英语试题“没有想象的那么难”。不过,要想交上完美答卷,还是需要特别专心、细心才行。

“闺女考完历史和英语反正没有哭着从考场出来。”考生家长李先生说,看见女儿走出考场时胜券在握的表情,他就知道了答案:今年的历史和英语试卷,难度没有

超乎想象。考生韩同学也说,他们做过去年的高考物理试卷,对比来说,今年的物理题除了出题更加灵活以外,还真不是太难。

今天,考生将迎来高考的收官之战,也是最煎熬的4科连考,上午8时30分开始,至18时15分结束,依次考试化学、地理和思想政治、生物。这4场考试均为再选科目,考场可能会发生变化,因此也提醒考生注意准考证上的考场安排,不要走错考场,更不要坐错了座位,为自己的高考画上完美句号。

蛋糕店捡到准考证  
多方接力找到考生家长

本报讯(首席记者 南开宇)6月7日下午,2023年高考首日,考生韩同学的准考证被一家蛋糕店的工作人员捡到,通过广安街道综合行政执法队包片执法人员,最终联系上韩同学的家长。“太感谢了,大家的爱心接力帮助孩子寻回了准考证,否则第二天无法考试真的不敢想象,真是太感谢了!”家长激动地说。

6月7日17时30分,广安街道辖区内一家蛋糕店的工作人员张女士在店里捡到一个文具袋,文具袋内除了文具,还有高考准考证和身份证。张女士意识到遗失物品对考生非常重要,需要马上找到考生归还。店主立即联系了广安街道综合行政执法队包片执法人员林阳、刘磊。两名执法人员接到电话后第一时间赶到了现场。“明天是高考第二天,咱们试试能不能今天找到考生,可别耽误了明天的高考……”店主说。意识到事情



■考生家长(左一)拿回孩子的证件后向店主和执法人员致谢。

的紧急性,两名执法人员联系了辖区片警和其他执法人员与学校老师,并通过交通广播紧急寻人。时间一分一秒地过去,19时许,在大家的共同努力下,终于联系上了考生韩同学的家长。

“明天还有两门考试,孩子回学校了,估计还没发现准考证和身份证丢了,多亏你们发现及时联系,不然明天孩子得急坏了,真的太感谢了!”从执法人员手中接过准考证和身份证后,考生家长紧紧握住店主和执法人员的手致谢。

通过广安街道综合行政执法队和辖区商户的爱心接力,韩同学拿回了遗失的准考证和身份证,6月8日顺利走进了考场。

## 加强日常巡查 营造良好考试环境

## 石家庄城管为考生顺利考试保驾护航

本报讯(记者 赵晓华)2023年高考正在进行中,为了给广大考生营造一个整洁有序、舒适安静的考试环境,石家庄市城管系统提前谋划、积极部署、多措并举,全力以赴打造安全有序、干净整洁、安静舒适的考场及周边市容环境秩序,为高考考生保驾护航。

石家庄市城管执法支队组织辖区市政工地、建筑垃圾运输工地、户外广告施工单位等召开了专门会议,强调静音护考相关精神,并签订承诺书。同时,组织女子机动中队、机关各科室到考

场周边实施机动巡逻,及时劝阻商户使用高音喇叭宣传、叫卖、散发宣传资料等不文明行为。鹿泉区城管综合行政执法局向沿街商户派发《致广大商户的一封信》,劝导各公园广场考试期间暂停娱乐,对在工地地进行排查,要求施工方严格控制施工噪声。

高邑县城管执法大队成立工作专班加强日常巡查,严格噪声污染管理;提前告知考点周边商业门店,禁止高音喇叭促销等噪声扰民行为;对区域内社区广场等健身场所夜间跳广场舞的市民进行宣传劝导;要求考点周边500米范围内的施工工地全天禁止施工作业;持续开展夜间执法行动,对噪声污染严重的夜间经营场所加大整治力度,全面开启高考期间“静音”模式,营造良好的考试环境。

桥西区城管综合行政执法局则对考点周边、主要干道等重点部位进行集中整治,对学校附近重点路段进行联合洗扫保洁作业;对道牙、果壳箱进行深度保洁,对周边公厕进行设施排查,要求考试期间适当延迟周边公厕保洁时间,增加深度保洁频次,方便考生和家长。针对高考期间人流量、车流量大特点,裕华区城管局环卫大队采取“伴随式”保洁模式,分时段、分区域合理作业,错时和增加考场周边保洁频次,延长保洁时间,不留卫生死角。

帮忙取送准考证  
快速开具身份证明

## 石家庄警方全力助高考生顺利参考

本报讯(首席记者 刘琛敏)6月8日,高考第二天,个别粗心的高考生将身份证、准考证等重要证件遗失。幸运的是,石家庄警方迅速行动助高考生顺利参考。

6月8日7时30分许,在中山东路与平安大街交叉口东北角,石家庄市公安局交通管理局女子骑警中队队员接到一名高考生求助称,他在某餐厅吃完早餐后,将准考证遗落在了父亲车上,因他没有手机联系不上父亲,十分焦急。了解情况后,女子骑警中队队员立即与其父亲联系,在确定具体位置后,该队员带着高考生去找其父亲拿到准考证,确保其按时进入考场。

8时许,在石家庄市第十二中学考点,高考生小徐因前一天在裕彤国际体育中心附近一家饭店就餐时,不慎将身份证、准考证遗落。小徐焦急地向在考点门前值守的长安交警大队四中队辅警杨云雷求助。杨云雷立即与在考点门前执勤的长安公安分局育才街派出所民警沟通协调并与饭店老板联系开门,以便及时拿取小徐遗落的证件。之后,杨云雷迅速驾驶警车赶往裕彤国际体育中心,仅用10分钟,他便将小徐遗落的身份证、准考证取回,助其按时参加了考试。

8时10分许,一名高考生红着眼圈来到石家庄市第二中学考点公安席求助称:“我的身份证找不到了……”正在考点执勤的新华公安分局宁安路派出所教导员张志飞和民警瞿金博一边稳定该考生慌乱的情绪,一边迅速联系派出所值班民警,告知该考生身份证号,快速核实身份并开具证明。与此同时,他们立即跟考点执勤交警沟通,用警用摩托车将该考生送到派出所取回身份证明再返回考点参考。

8时20分许,两位高考生同乘一辆学校安排的大巴车去往石家庄市第十九中学及石家庄市第四十一中学考点。在车上,两位高考生相邻而坐,准考证及其他证件随手一放。在石家庄市第十九中学考试的高考生顺手拿上有关证件先下了车,待其进考场时才发现,他拿的竟是同学的准考证及其他证件。焦急的他,紧急向考点门口执勤的桥西交警求助。交警驾驶警用摩托车紧急赶到石家庄市第四十一中学考点,换回了准考证及其他证件。



■宁安路派出所民警为考生开具身份证明。(警方供图)